

ОТЗЫВ

на автореферат Кивариной Марии Валентиновны на тему: «Эволюция взаимодействия властных и предпринимательских структур в российской экономике», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Современный этап развития экономики России связан с поиском новых методов, механизмов организации взаимодействия государственных и предпринимательских структур. Развитие предпринимательской деятельности, обеспечение добросовестной конкуренции, стимулирование предпринимательской активности пока еще не стали основой государственной экономической политики, ориентиром для деятельности всех представителей государственных структур. Переход к экономике нового типа, формирующей идеологию постепенного инновационного развития, обуславливает необходимость решения ряда значительных проблем, затрудняющих развитие предпринимательской деятельности: ограниченность доступа субъектов предпринимательства к ресурсам, административные барьеры, неразвитость конкуренции, недостаточная информационная открытость органов власти, низкий уровень безопасности предпринимательской деятельности.

Установление партнерских отношений власти и бизнеса – задача, требующая пристального внимания со стороны каждого из субъектов рыночной экономики и тщательно продуманной стратегии по ее решению. Наличие партнерства подразумевает, что обе стороны такого рода взаимодействия должны быть наделены одинаковыми правами и равной степенью ответственности. Вместе с тем, партнерство властных и предпринимательских структур – не простое сложение ресурсов, поскольку каждая из сторон имеет собственные цели, различные мотивации и решает свои конкретные задачи.

В связи с вышесказанным, исследование М.В. Кивариной в области совершенствования процессов взаимодействия властных и предпринимательских структур становится весьма актуальным, поскольку развитие адекватных партнерских отношений может стать одним из основных путей развития для новой современной России: повышения инновационной активности, развития экономической и социальной инфраструктуры.

К достоинствам диссертации М.В. Кивариной можно отнести следующее.

Во-первых, автор использует новый научный подход к рассмотрению эволюционных процессов в экономике предпринимательства в их тесной взаимосвязи с развитием государственных институтов в условиях перераспределения сфер ответственности за социально-экономическое развитие страны между государством и бизнесом.

Во-вторых, авторская концепция взаимодействия властных и предпринимательских структур, основанная на единстве корпоративной социальной ответственности, социального партнерства и корпоративного гражданства, вносит заметный вклад в развитие экономики предпринимательства.

В-третьих, разработанная автором методика количественной оценки уровня устойчивости региональной системы на базе трех групп показателей, характеризующих экономическую, социальную и экологическую устойчивость, рассчитываемых на основе коэффициентов вариации и динамики, дает возможность региональным органам власти и управления сконцентрировать усилия в проблемной сфере и мотивировать бизнес-структуры для перехода на новый более высокий уровень устойчивости.

Эти и другие элементы составляют научную суть диссертации М.В. Кивариной, достаточно подробно раскрыты в автореферате и являются новыми научными результатами, развивающими теорию и практику предпринимательства. Диссертация написана правильным научным языком, отличается внутренним единством и логичной структурой.

Вместе с тем, целесообразно сформулировать некоторые критические пожелания по содержанию автореферата, в частности: в рамках автореферата автором не отражена роль корпоративной социальной ответственности на мировой арене, а вместе с тем многое в экономическом развитии территории зависит от стабильных отношений стран-партнеров.

Данное замечание не затрагивает научной сути диссертации, а скорее касается полноты изложения материалов диссертации в автореферате. В целом диссертация М.В. Кивариной на тему: «Эволюция взаимодействия властных и предпринимательских структур в российской экономике» соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации, установленным Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 08.00.09 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

профессор кафедры «Экономика предпринимательства и инноваций» ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет» (190005, Санкт-Петербург, 2-я Красноармейская ул., д. 4),
тел.: (812) 712-70-05
e-mail: asaul@yandex.ru
заслуженный деятель науки РФ,
доктор экономических наук, профессор

Анатолий Николаевич Асаул

Подпись	<u>А. Н. Асаул</u>
ЗАВЕРЯЮ	
Начальник управления кадров	
СПбГАСУ	<u>А. Н. Асаул</u>
« 04 »	июня 2014 г.

